

怕“惊”了嫌疑人 民警摸黑查案致脚踝骨折

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)5月24日,唐山市公安局东水分局民警宋锟一大早就拄着双拐来到单位,“今天下午要去医院办理住院手续,上午没啥事,我来单位再研究研究这个案子。”坐在电脑前的宋锟对记者说。

时间追溯到4月中旬,东水分局连续接到数起盗窃案件的报案。“这些案件都和老百姓的生活息息相关,必须成立专案组,尽快破案。”唐山市公安局东水分局党委书记、局长闫树华下达命令。针对这几起盗窃案件的专案组随即成立,由宋锟担任专案组负责人。“白天,我们走访案发周边的群众,调取公共视频录像,查询有价值的线索;晚上,我们就根据摸排出来的线索,步行来到各个可疑地点,调查取证。”

“早日抓到嫌疑人,就能早日还百姓以安宁。”为了尽快破案,宋锟每天睡眠时间不足4个小时。

时,周六日也顾不上休息。“5月16日,我们又从白天的查询走访中获得新线索。晚上9时30分,我们就顺着嫌疑人可能经过的路线,步行了4个多小时,把这条路线整个走了一遍,等走完已经是凌晨2时了。”

回到单位,已是5月17日凌晨3时许。稍事休息,宋锟带领队员继续查找案件线索。当晚9时许,宋锟带领队员王建来到铁路沿线摸排嫌疑人逃跑路线。“当时天很黑,我们对那一带的路况也不太熟悉,但又不敢开灯,怕‘惊’了犯罪嫌疑人,就摸着黑往前走。”就在这时,宋锟没有注意到路面有台阶,脚下踩空,一个趔趄摔倒在地,“我就听见‘咔嚓’一声响,右脚脚踝立刻肿了起来。”后经医生诊断,宋锟右脚骨撕脱骨折,右脚多处韧带损伤。

“虽然脚受伤了,但咱脑袋没事儿,所以不能闲着。”在家等待

手术期间,宋锟仍每天研究视频资料,和专案组的队员们探讨案情。这不,下午就要住院了,5月24日一早,不放心案情的宋锟还是拄着双拐来到单位,再次和队员们探讨案件的最新进展。“你们一定要盯紧这个案子,有啥事随时联系我,咱们必须要把嫌疑人早日绳之以法。”临入院,宋锟仍心系案件。

今年3月份以来,宋锟和战友们接连破获系列盗窃案。3月1日,辖区某公司库房发生盗窃案,涉案价值29万余元。由于该案时间跨度大,案发中心现场没有监控,仅在外围大门口有监控录像,这给案件侦破带来了不小的难度。宋锟和战友们放弃节假日,放弃休息时间,利用所有能利用的时间摸排取证。经过两周夜以继日的调查,宋锟和战友们筛查了所有进出厂的车辆,终于在几万个车辆数据中锁定一辆可疑

面包车。“我们通过以车找人的方法,成功打掉涉及李某等人的盗窃团伙,并在案件深入调查过程中,将另一犯罪团伙揪了出来,最终此案成功告破。”5月9日凌晨1时许,宋锟和战友们还抓获一名盗窃汽车电瓶的男子,涉及汽车电瓶被盗案件30余起。

“宋锟这种心系任务、忘我工作的责任感,锲而不舍、尽心尽力的使命感,举一反三、触类旁通的职业素养,是东水分局全体民警学习的榜样。”东水分局党委副书记、政委孙福生表示,全市公安机关教育整顿开展以来,东水分局采取“学习英模典型、开展革命传统教育”等多项举措,以学习汤宝俊同志先进事迹为指引,在全局开展英模教育系列活动,大力弘扬英模精神,不断汲取榜样力量,激励和引导全体民辅警担当作为,凝聚起守护辖区的磅礴力量。

阜平警方多警种协同作战 打掉一电诈团伙

近日,阜平县公安局在保定市公安局反诈中心的精心指导下,和石家庄市警方的大力配合下,经连日缜密侦查,多警种协同作战,成功打掉一“吸粉”电信诈骗犯罪团伙,将10名涉案犯罪嫌疑人全部抓获。

据涉案犯罪嫌疑人交代,该团伙成员自今年4月份以来,冒充贷款机构客服人员拨打受害人电话,实施“吸粉”犯罪,诱导受害人添加贷款诈骗团伙微信,每成功“吸粉”一人会得到相应报酬。经初步核实,该团伙在阜平境内共对外拨打电话千余次,被上线团伙诈骗得手20余次,涉案金额达150万余元。冯志红 李永进

擅自改装加高车厢栏板 货车司机被罚款500元

近日,文安县公安交警大队左各庄中队民警在左各庄镇南二环红绿灯设置卡点进行检查时,发现一辆货车的货厢栏板被改装加高,满满当当装了一整车的木板碎料。木板碎料被风一吹摇摇欲坠,存在严重的安全隐患,遂立即将其拦停进行检查。

经查,驾驶人杨某为了多装货,擅自把原来的车厢栏板拆掉,重新安装上加高了的栏板。

民警对杨某擅自改变机动车外形的行为作出罚款500元的处罚,并责令其对该车非法改装部位进行拆卸恢复原貌。赵志鹏 吕琛

群众遭遇网络刷单诈骗 定兴警方成功拦截止损

近日,定兴县公安局反诈中心民警在工作中获悉,高里乡王某某疑似遭遇电信网络诈骗,遂指令高里派出所立即开展核查劝阻工作。派出所民警立即拨通王某某电话,告之其正在遭受电信网络诈骗,同时赴王某某家中劝阻。经询问得知,几日前王某某下载了一个所谓网络兼职App,按照对方的要求存入几千元小获赢利后,正准备把手中的13000余元钱都存进去多赚点。民警向其讲明真相,揭穿了骗局。王某某幡然醒悟,停止了进一步操作。同日,民警还成功拦截了群众赵某的刷单行为。

两起网络刷单诈骗的成功拦截,为当事人避免经济损失计1.6万余元。

胡立娜 古双剑

魏县警方及时阻止一起电诈案 为群众挽回5万余元

近日,魏县公安局反诈中心接上级预警指令:有一条冒充“公检法”实施诈骗预警。民警迅速展开工作,经多次电话联系受害人申某,其电话一直处于通话中。民警立即联系辖区派出所民警想方设法阻止受害人。

野胡拐派出所民警接到指令后立即出警,赶到受害人家中。申某已将个人信息及银行卡密码等信息全部告知诈骗嫌疑人,且一度不相信民警的劝阻。民警强行将申某手机挂断,为其挽回经济损失5万余元。

经民警与村干部耐心讲解,申某才意识到自己接到的是诈骗电话。5月17日,申某将一面锦旗送到民警手中,再次表示感谢。霍群丽 王云锋



5月19日,平乡县公安局交警大队民警走进辖区美团外卖公司,开展“一盔一带 安全常在”交通安全宣传活动。民警结合辖区摩托车、电动自行车交通事故案例,讲解了外卖骑手配送时易发生的闯红灯、随意变道、骑车看手机等各类交通违法行为的危害,倡导外卖骑手在骑行时要佩戴头盔,遵守交通法律法规,摒弃交通陋习,抵制危险驾驶行为。图为民警为骑手演示头盔的正确佩戴方法。 郑金玲 摄

中学生结伙殴打同学 录视频在微信群传播 滦州警方介入调查

河北法制报讯 (唐久平)5月20日,一段女孩被打视频在滦州市多个微信群传播,滦州市公安局通过网络监控发现该视频后,立即介入调查。

经查,滦州市的张某(女,14岁)与李某(女,14岁)在同一所学校读书。张某因琐事对李某产生不满,遂纠集王某(女,13岁)、姚某(女,13岁)、

于某(女,14岁),于今年3月上旬将李某带到滦州市中山公园门口,实施殴打并录制视频。

目前滦州市公安局已受理为行政案件,所有涉案人员均已到案,此案正在进一步办理中。

警方提醒:保护未成年人身心健康,是社会、学校和家庭

的共同责任,凡是发现涉及侵害未成年人合法权益的情况,要及时制止,并向公安机关报案或提供线索,公安机关将在第一时间处理。同时,为保护未成年人的隐私和身心健康,请不要传播该类视频,避免给当事人和当事人家庭造成二次伤害。造成影响的,公安机关将追究其法律责任。

高速路上练车技 夫妻双双被处罚

河北法制报讯 (张长萃)无证驾驶机动车是违法行为,可明知对方没有驾驶证,还将机动车交给对方驾驶的,一样也要受到处罚。5月19日,省高速交警唐山大队民警查获了一起夫妻“合作”的无证驾驶违法行为。二人把高速公路当成练车场,直接在高速上开练,结果双双被处罚。

当日上午10时,唐山大队民警在京哈高速唐山北收费站执勤时,发现一辆冀B牌照的白色小型汽车停在收费站广场

更换驾驶员,形迹可疑,遂在站口拦停该车。经询问得知,二人从迁西出发,最开始是由丈夫张某驾车,妻子王某并无驾驶证,尚在某驾校学习中。行至丰润停车区时,丈夫想着高速公路路况好,正是练车的好场地,于是两人互换位置,妻子从丰润停车区一直开到了唐山北。当民警问及丈夫为何把车辆交给无证的妻子驾驶时,丈夫称,妻子准备参加驾校考试了,“就想在高速路上练习一下,就开了一小段儿”。

根据道路交通安全法相关规定,妻子王某因未取得机动车驾驶证驾驶机动车,被处1000元罚款;丈夫张某因将机动车交由未取得机动车驾驶证的人驾驶,被处1000元罚款。

交警提醒:学习驾驶技术必须在正规驾校教练的陪同下,在指定的地点进行训练,不得无证驾驶上路行驶;驾驶人切莫将车交由无证人员驾驶,这是对自己负责,也是对他人负责。

法官悉心调解 90多万元赔偿款当庭兑现

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 卜晓奇)“谢谢李院长的帮忙,让我们不用再为要回爸爸的赔偿款奔波了!”“我也代表公司向李院长道谢!”5月24日,在赤城县人民法院副院长李树艳的倾情调解下,原告(死者亲属)终于拿到了91.1万元赔偿款,被告沧州市某工程有限责任公司当场一次性结清,并对法院调解表示满意。

事情源于一起劳动争议案件。张某在被告沧州市某工程有限责任公司从事修建公路工作。2018年10月,张某在赤城县工地修路时突发疾病,于转院途中死亡。后经劳动仲裁部门裁决,双

方存在劳动关系。该公司不服,向赤城县法院提起劳动争议之诉,要求确认双方不存在劳动关系。法院一审判决,双方存在劳动关系,被告上诉后案件被发回重审。因被告无故不到庭,法院裁定案件撤诉处理。张某后被社保局认定为工伤,劳动仲裁部门就张某工伤保险待遇问题进行仲裁,原告(死者亲属)和被告沧州市某工程有限责任公司均不服该仲裁裁决,2021年4月6日和4月9日分别向赤城县法院提起诉讼。后法院依法合并审理此案。

李树艳是承办该案的法官,了解到原告死者妻子有智力残疾,在办理该案

时,她没有就案办案,而是考虑到劳动争议案件背后,是劳动者死亡后如何获得赔偿的问题,将赔偿问题解决到位,才能更好地维护当事人合法权益,才能最终化解双方的矛盾纠纷。

李树艳先电话沟通,倾听双方意愿和诉求,充分了解案情并阅卷后,于5月24日约双方到法院再进行开庭前调解。被告沧州市某工程有限责任公司未给张某上工伤保险,本案如依法判决后,该公司需按月支付被扶养人生活费,双方还可能因赔偿问题再次引发新一轮诉讼,但经调解一次性给付赔偿款,案件将一次性得到彻底解决。

妻子去世 岳母赠与房屋可否收回

□ 河北法制报记者 张乔

小郑大学毕业后到省会石家庄工作,经人介绍与刘某结婚。他们结婚两年后,刘某家因拆迁分得三套房屋。刘某母亲为避免日后两个儿子产生矛盾,就将其中两套房屋分别赠给一儿一女,还做了公证。

天有不测风云。今年2月,刘某因病去世。小郑十分痛苦,可是刚将刘某后事处理完毕,岳母就找上门来,要求小郑腾房,称要收回房屋。小郑觉得岳母已经将该房屋赠送给他们,就不应该将房屋收回。岳母却不依不饶,认为房屋是赠给女儿刘某的,没有小郑的份儿。

僵持了一段时间后,小郑给报社打来电话,询问岳母赠送给妻子的房屋,在妻子去世后,岳母是否有权收回。

记者为此咨询了河北冀华律师事务所律师马文斌。

马律师认为,在分析小郑的岳母是否有权收回房屋之前,需要弄清楚以下几个问题。

首先,应该确认小郑的岳母是否已经履行了与妻子刘某之间的赠与合同。民法典第二百零九条规定,不动产物权的设立、变更、转让和消灭,经依法登记,发生效力;未经登记,不发生效力,但是法律另有规定的除外。民法典第六百五十九条规定,赠与的财产依法需要办理登记或者其他手续的,应当办理有关手续。从以上规定可以看出,如果岳母已经完成对受赠房屋的过户登记,那该房屋的所有权已经发生变更,则岳母失去了对该房屋原有的占有、使用、收益、处分的权利,仅能作为刘某的继承人对该房产进行继承。

其次,如果刘某与母亲之间的赠与合同尚未履行,那么该合同能否在刘某去世之后被其母撤销。

根据民法典第六百五十八条规定,经过公证的赠与合同或者依法不得撤销的具有救灾、扶贫、助残等公益、道德义务性质的赠与合同,不可以随意撤销。民法典第二百一十五条规定,当事人之间订立有关设立、变更、转让和消灭不动产物权的合同,除法律另有规定或者当事人另有约定外,自合同成立时生效;未办理物权登记的,不影响合同效力。刘某与刘母之间的赠与是经过公证的,是刘母与刘某之间真实的意思表示,即使刘母未与刘某办理受赠房屋的过户登记,刘母在刘某去世后也无权撤销该赠与合同。

再其次,需要了解清楚该赠与房屋应当如何处理。依据民法典第一千零六十三条规定,遗嘱或者赠与合同中确定只归一方的财产,属于夫妻一方的财产。本案中,岳母为防止两个儿女发生纠纷,将房屋赠与进行公证,虽然赠与行为发生在刘某与小郑的婚姻关系存续期间,但是依据上述规定,该房屋应属于刘母的个人财产。刘某去世后,该房屋作为遗产,由第一顺位继承人小郑和岳母继承。如果岳母尚未将该房屋过户登记在刘某名下,那么小郑作为第一顺位继承人,有权要求岳母继续履行赠与行为后,再继续对该房屋进行继承。

马律师在此提醒广大朋友,无论是通过接受赠与还是通过不动产买卖而发生不动产的变更登记,应当尽快到不动产登记部门进行变更登记,以免日后对不动产权利发生争议,引起不必要的法律纠纷。



全国优秀律师事务所 协办
河北冀华律师事务所

电话:0311-85288005 微信:jihualvshi

一爆胎车辆失控“骑”到隔离带上

曹妃甸交警提醒:车辆爆胎切勿急踩刹车

近日,曹妃甸交警二大队指挥中心接群众报警称,迁曹高速连接线发生交通事故。事故民警到达现场后,发现肇事车辆“骑”在了高达60厘米的隔离带上,四轮悬空动弹不得。原来,该车司机因车速较快,车胎碾轧到路面上的石头导致爆胎,车辆失去平衡加之司机操作不当,致使车子“骑”到了隔离带上。所幸事发时车内只有司机一人并无大碍,也未殃及其他车辆及人员。民警联系救援车辆,将事故现场进行了清理。

民警提醒,车辆在行驶中突然爆胎,切勿急踩刹车,要双手紧握方向盘,尽量控制前进方向,并松开油门减速慢行地让车子停下来。

霍群丽 张洪辉

未戴安全头盔 玉田一男子骑摩托遇车祸丧命

近日,天津市秦某驾驶轿车与玉田县石某驾驶的三轮轻便摩托车相撞,后石某被送往医院抢救无效死亡。

玉田县公安局交警大队事故中队民警经调查,认定秦某驾驶机动车上路行驶未按规定超车是造成事故的主要原因,石某违反多项交通法规负事故的次要责任。经鉴定,石某因不戴安全头盔而导致颅脑严重受损而亡。

霍群丽 王志永

得机动车驾驶证、未办理号牌、未戴安全头盔的情况下,上道行驶且未让右方道路来车先行也是造成事故的原因,据此认定秦某负事故的主要责任,石某违反多项交通法规负事故的次要责任。经鉴定,石某因不戴安全头盔而导致颅脑严重受损而亡。

李树艳本着“只要有百分之一的希望,就会付出百分之百的努力”的态度进行了调解。因前期在劳动仲裁过程中产生较深的误解和积怨,原、被告双方各持己见、互不相让。李树艳采用“背靠背”的调解方法,分头做当事人的调解工作,充分释法析理,在自愿合法前提下,使双方意识到只有以调解方式处理此案,才能尽快消除误解和积怨,从根本上解决问题。经过李树艳苦口婆心的3个多小时的调解,双方终于达成调解协议,被告当庭兑现了91.1万元赔偿款。双方当事人对承办法官耐心的调解工作给予了充分肯定,这才出现了本文开头的一幕。